



教育局出台规范,班级人数、生均校园占有面积等有了量化标准 小学每班不得超过40人

昨天,无锡市教育局出台了《关于印发无锡市基层学校公共服务规范的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,经过深入调查研究和充分论证,在市实验幼儿园、河埭中学、南长街小学3所学校试运行的基础上,制定了《无锡市普通中小学公共服务规范》、《无锡市幼儿园公共服务规范》和《无锡市中等职业学校公共服务规范》(以下统称《规范》),这些规范将从今年秋学期起在全市普通中小学、幼儿园、职业学校推广实施。 王学民

规范班级人数上限

这三个公共服务规范都根据已有的文件、规范和条例来制定,包含服务提供、服务保障、服务监督与评价改进等多个方面。《规范》对各类学校的班级人数作出了详细的规定。其中,幼儿园小班(3~4周岁)、中班(4~5周岁)、大班(5~6周岁)的人数上限分别为30、35、40人;小学、初中、高中每班的人数不超过40、45、50人。同时,要求各级学校保证教师质量,对教师的学历和必须持有的证件作出了相应的规范。

规范学校场地面积

《规范》对学校的生均校园面

积作出了明确规定。

《规范》指出,幼儿人均占地、建筑、户外活动场地、绿化面积(含垂直绿化)应分别达到15、9、6、2平方米,班级活动室面积原则上不低于54平方米,与寝室合用则不低于90平方米;小学、初中、高中的校园生均占地面积分别达到20、25、23平方米;中职院校校园占地面积不少于80亩,建筑面积应不少于3万平方米,生均宿舍建筑面积不少于4.5平方米。

规范学校软、硬件标准

《规范》对学校的软、硬件达标给出了数字化标准。《规定》要求,幼儿园应创设适宜的午睡环

境,保证幼儿每天2~2.5小时午睡时间。小学、初中、高中学生在校集中教学活动时间分别不超过6、7、8小时,并保证每天1小时阳光体育活动时间。中小学图书馆生均藏书及期刊种类达二级馆要求,阅览室座位数不少于学生数量的1/12,供学生使用的电脑数量不少于每10人1台。中职院校生均纸质图书不少于30册,电子书生均不少于10册,专业图书不低于50%,供学生使用的电脑数量不少于每8人1台,30%以上的教室应具有多媒体教学功能。

此外,《规范》还对学校的招生、后勤、教学等方面给出了具体标准。

天气

下雨降温,注意添衣

昨日锡城继续走多云路线,气温方面也继续不高不低,最高气温在27℃左右,人体感觉比较舒适。而根据无锡气象台预报,从今天开始,受冷暖空气共同影响,夜里无锡有一次较明显的降雨过程,气温也会有所下降,明天最高气温预计在23℃上下,请大家注意及时添衣。

唐奕

今明后三日天气

今天 多云到阴,夜里阴有阵雨或雷雨,偏东风4级左右,22-28℃
明天 阴有阵雨或雷雨,20-23℃
后天 阴有小雨转阴到多云,19-25℃

江阴本土小吃注册集体商标

马蹄酥是江阴本土的传统特色糕点,但是这一传统小吃虽然好吃,且经营户众多,但是却一直面临着小而散的经营局面。为了让本土小吃也能取得品牌效应,进而提升知名度,让小吃能够顺利“走出去”,记者从江阴工商局获悉,江阴市餐饮行业协会已经向国家工商总局商标局申请注册“江阴马蹄酥”集体商标,以区域品牌的方式整合江阴马蹄酥产业,推动其整体竞争能力和品牌影响力的提升。

据了解,始创于清高宗年间的江阴马蹄酥是典型的本土传统特色糕点,距今已有460多年历史。因其四周厚、中间薄,形如马蹄,故得名“马蹄酥”,且具有酥香松软、味甜油润、入口即化的独特口感,多年来深受江阴百姓的喜爱,成为江阴名点,并被列入无锡市非物质文化遗产。

胡姗姣

画说无锡

师生捐书近万本 圆山区学生读书梦

昨天上午,近一万本图书被运至无锡市侨谊实验中学“彩虹邮局”,这些书整理打包后,将被寄送到贵州黔东南苗族侗族自治州黎平县城关第四小学。在那里,将建立起贵州第一所无锡市民援建的学校图书馆,圆当地孩子们的读书梦。

侨谊中学初二(7)班的王一凡捐赠了一本《百年孤独》,小王告诉记者,学校师生对捐书很积极,她听说有人一次性捐了13本。他们所捐的书大多附有一张小卡片,上面写着对所捐书籍的介绍以及给贵州小伙伴们的留言,有的同学还

在上面留下了自己的联系方式,方便以后的交流。

据了解,这近万本图书都是南长区的老师和学生为了响应区教育局团委、关工委的“微力量圆贵州娃读书梦”活动而捐赠的。该活动最初的发起者是金星中学退休教师王培,自从2005年王老师第一次到贵州平阳县之后,他就坚持每年给平阳县的山区人民捐献物资。9年来,王老师曾先后组织爱心人士为他们捐献过衣服、文具、字典等等,还曾在2011年筹集资金援助当地修路。

王学民 文/摄



侨谊中学的学生正在与邮局工作人员一起打包图书

市场

黄金饰品零售基价重返2字头

时隔5年,无锡黄金饰品零售基价重返2字头,创下2009年11月以来的新低。业内人士称,随着金价不断下调,黄金珠宝不再是包赚不亏的行业,锡城黄金珠宝店可能再度面临洗牌。

昨天,记者在无锡银楼看到,黄金饰品零售基价为每克298元,重返2009年11月的价格水平。据银楼负责人介绍,尽管金价与5年前持平,但受成本影响,加工费从当年的每克10元调整至15元以上。“去年‘中国大妈’抢购黄金,出现了百年难遇的销售高峰。但今年以来的销售跟2012年同期相比,黄金重量明显上升,但由于价格同比下降3成左右,因此销售总额保持平稳。”

持续下跌的金价让一些黄金珠宝店感到压力山大。今年以来,又有几家店从商场撤柜或转手易主。“行业协会每年近百次调整参考价,紧贴国际金价,涨跌随行就市,倡导行业诚信。”无锡市黄金珠宝首饰行业协会负责人钱伟斌认为,随着黄金价格的回调,让一些投机者受到冲击,同时也清楚黄金珠宝不是包赚不亏的行业,更不是快速回报的暴利行业。

尽管金价再创新低,但他并不鼓励消费者“囤货”,“有需要的可以买,建议大家还是理性消费。购买金饰品要选择品牌和款式,不要图升值盲目购买。” 陆媛

请给这个孩子点个赞!

十龄童捡到万元现金还失主

妈妈说,儿子还曾捡到过一个苹果手机,也在第一时间完璧归赵

9月15日,一场特殊的升旗仪式在无锡市育红万科小学举行,升旗手是一名10岁男生——三年级的王致远。因为将捡到的1万元现金交还给失主,学校通过担当升旗手的方式奖励小远,希望全校师生都学习他拾金不昧的善举。

唐奕 文/摄



小远和老师展示失主送来的锦旗

“儿子做了一件应该做的事,作为妈妈我为他感到骄傲。”昨日,小远的妈妈茅女士向记者讲述了事情的经过,8月2日,小远正在小区里骑自行车玩,当骑到小区的停车区域时,小远突然在两辆车之间看到了厚厚的一叠钱。看到地上有这么多钱,小远没敢去捡,他守在车子旁边等了一会,希望失主能够自己出现。可等了十几分钟,依然没有人来找钱,小远就捡了钱,跑去找妈妈寻求帮助。“当时我远远地就看到小远骑着自行车,手里捏着厚厚的一叠钱。”茅女士回忆说,孩子当时特别高兴,一边骑车一边喊:“妈妈,我捡到钱了,我要交给警察叔叔。”了解了事情的经过后,茅女士表扬了自己的儿子,并决定和儿子一起寻找失主。“既然是在掉落车子旁边的钱,说不定钱就是车主的。”抱着这样的猜测,茅女士拨通了自家小区物业的电话,物业通过调取资料后发现,小远发现钱的周边的两辆车都是同一位车主——王先生的。物业联系上王先生后,对方才意识到自己丢了钱。

据王先生介绍,他是从朋友处拿了4万元钱,准备还给另一位朋友。回家停车的时候,他顺

手就从一辆车里拿了钱,丢到另一辆车里,谁想在这过程,其中1万元钱掉了出来。知道有好心人捡到了钱,王先生十分感激,他在物业的陪伴下来到了茅女士家。在核实了钱的确属于王先生后,这一万元顺利地完璧归赵。

“其实孩子拾金不昧已经不是第一次了。”茅女士骄傲地告诉记者,之前小远曾经捡到过钥匙,还捡到过一个苹果手机,孩子都第一时间交还给了失主,她为孩子感到自豪。

感激不已的王先生随后特意写了感谢信,并制作了锦旗送到了小远所在的学校,这才发生了文章开头的那一幕。“如果单纯从学习成绩方面来说,小远并不是那种出类拔萃的孩子。”小远的班主任徐老师告诉记者,小远平时是个很普通的孩子,热情,开朗,有时还有点小调皮。但从这件事上,她发现了小远这个孩子身上的闪光点,对于一个孩子来说,思想品德的教育和学习成绩一样重要,小远的举动让她十分骄傲。为了鼓励孩子,她还特意在全班朗读了王先生的感谢信,号召同学们像小远学习,希望越来越多的孩子和小远一样,让拾金不昧的精神在孩子心里扎根发芽,弘扬社会的正能量。



双色球号码分析

上期开奖号码09、14、17、18、21、25+15,红球奇偶比4:2,大小比4:2,除三余数012路出号比3:1:2,质数17再次开出。下期分析,看好在大号区再出连号,可防开出邻号10、19、20、22、24。从纵向走势看,下期看好奖号总体靠后,首尾和继续保持高位,可防37、39、41。同尾号可防尾1的11、21、31。蓝色球号码分析下期继续防0路蓝球,防守03、06、09。

12+3复式:10、11、19、20、21、22、23、24、25、27、29、31+03、06、09。(仅供参考) 唐奕

无锡市火灾隐患单位曝光台

隐患单位:无锡市恒信物业管理有限公司(香榭花园1-2期)
消防安全责任人:陈宏莉(业主委员会负责人)
主要隐患:消防电源不能正常工作;火灾自动报警系统、消火栓系统、自动喷水灭火系统、防排烟系统瘫痪;火灾应急照明和疏散指示系统部分存在故障。

遗失声明

◆ 失无锡因诺客科技有限公司贷款卡号 3202010007143748 废。
◆ 失朱深芳电工特种作业操作证,号 t320211197411192817 废。
◆ 失姚稀平江南大学太湖学院毕业证,号 135711200805001595 废。
◆ 失民安保险标志 1400054290 保卡 1300348152 废。